

纪委驻公安局纪检组聚焦监督执纪问责严整 四风多措并举扎实推进党风廉政建设

通讯员 应果

去年下半年以来,中共永康市纪委驻市公安局纪检组认真贯彻十八届中央纪委六次全会、省纪委十三届五次全会以及全市纪检监察工作会议精神,高标准落实中央八项规定精神,聚焦监督执纪问责,驰而不息纠正四风,多措并举扎实推进党风廉政建设。



捂紧钱袋子 谨防四陷阱

近年来,电信诈骗案件不断增多,诈骗手段层出不穷,我们该如何看好钱袋子,防止受到不法分子侵害?近日,笔者从市公安局搜集了前段时间来较有特点的侵财案件,并请民警分析不法分子作案特点,提醒市民注意防范。

开展风险预警预防研判 着力构建廉政建设 预警器

近日,为扎实推进党风廉政建设的有序开展,驻市公安局纪检组牵头召集市公安局10个负有队伍监督管理职能的成员单位,进行会商研判。全面分析当前公安队伍思想状况的同时,对相关部门在履行队伍管理、纪律审查、信访受理、执法监督、舆情研判等职能过程中发现的问题进行梳理汇总,排查违纪违法苗头隐患,按轻重缓急对上述问题实行分级分类预警,并形成综合研判报告。

接下来,市公安局还将对重点单位下发队伍预防预警风险点整改通知书,并由机关纪工委跟踪督办,确保队伍管理风险隐患整改到位。

落实民警重大事项报告规定 着力构建廉政建设 安全阀

为确保党风廉政建设有序推进,驻市公安局纪检组严格落实全局民警的个人事项报告规定,并督促下发了《关于重申将民警个人重大事项录入队伍精细化管理系统的通知》。

随后,市公安局政工部门对三项必报事项和2015年度下半年无重大事项报告录入情况,在公安内网进行专题通报。明确科所队一把手为个人重大事项报告第一责任人,政工干部为主要负责人,并通过微信群、网页通知等各种方式提醒落实。同时,实行个人重大事项报告三必查和一定比例的随机抽查核查工作,对发现民警不按规定报告或不如实报告个人重大事项,根据《金华市公安机关人民警察问责暂行规定》视情节轻重予以问责。

持续开展正风肃纪活动 着力构建廉政建设 高压线

党风廉政建设是一项长期的重要任务,不仅要从细小环节抓起,不能松懈,更要形成反复抓、抓反复的工作常态。对此,驻公安局纪检组会同公安局纪委、督察、政工等职能部门进行明察暗访,重点对纪律作风、工作执行力、公务用车管理等进行督查,对存在问题及时通报并要求存在问题单位迅速整改,切实督促各单位一岗双责落到实处。截至目前,共开展专项督查5次,出动人员24人次,检查单位48个,下发各类督查通报4期。

为贯彻落实市“双禁办”1号文件精神和市纪委主要领导指示精神,驻公安局纪检组还要求全体民警及工作人员自觉遵守“双禁”规定,对发生违反“双禁”现象的,除按规定予以处罚外,当事人一律追究纪律责任,对单位领导视情追究领导责任。

同时,驻公安局纪检组积极督促与公安机关相关的机动车驾驶员协会、危险化学品行业协会、易制毒化学品分会、旅馆业协会、民爆协会以及预防街面犯罪联合会等行业协会开展自查自纠活动,重申了相关的工作纪律和财经纪律,确保行政主管部门与行业协会彻底脱钩,及时堵塞管理漏洞,消除队伍违规违纪苗头隐患。

陷阱一 老总 加微信,指示公司财务进行巨额转账

谢女士是城西新区某公司的财务。10日下午,有陌生人添加她为微信好友,当时谢女士并没有理会。过了一会儿,公司总经理助理张某过来告诉谢女士说:李总找你,你加一下他微信。李总是该公司负责人,谢女士一看刚刚那个陌生人的微信头像及微信名都与李总的一样,谢女士就加了。

添加后,李总直接称呼谢女士的名字,称自己正与客户谈事情不便打电话,让其联系一下某某公司陈某,陈某要通过公司的账户打钱,并提供了陈某联系方式。谢女士立马联系了陈某,陈某称已把账号发给李总。不久,谢女士就收到了李总发过来的一张截图,截图上显示的是某银行网银转账界面,内容是陈某向李总发起的85万转账申请。

谢女士按操作往截图账号里打了85万元。李总称还有一笔150万元的走账,随即发来一张账号截图。谢女士按操作又转出了公司账户里的150万元钱。每次转账成功,谢女士都会将截图发给李总。

直到14日下午,谢女士见到刚从德国回来的李总并问起此事,李总却称毫不知情,谢女士这才发觉被骗了,立马到西城派出所报了案。目前,警方已立案调查该案件。

警方提醒 涉及汇款、转账等情况,尽量不要使用QQ、微信等网络工具进行沟通。若收到相关信息,要提高警觉,先与要求汇款者进行当面或者电话确认,以免造成不必要的损失。

陷阱二 网购机票无法出票,对方重复要求转账付款

21岁的石女士来自贵州,目前暂住在我市经济开发区。1月底,石女士欲购买飞机票,就在网上找了个买机票的网站,并拨通了网站上提供的客服电话,接电话人自称是航空公司工作人员小王。

小王让石女士提供购票人的身份信息进行登记,石女士共提供了3张身份信息,机票共计1536元。小王让石女士通过银行ATM机转账付款。转账成功后,石女士问何时能拿到票,小王却告诉石女士需要再按一样的操作转一次钱才可出票。

石女士没多想,又按小王说的操作了一遍,然而这次,石女士发现卡里的3256元都被转出了。这时,电话那头的小王却还是说无法出票,石女士急了,要求退款,小王告诉石女士需要另外一张卡来退款,并且里面必须要有3000元,这样才能把钱和票都给石女士。此时,石女士恍然大悟觉得自己被骗,不过,此时对方已挂了电话,而且再也无法接通了。石女士立马到经济开发区派出所报警。

警方提醒 在机票官网订票后,订单成功与否都会与旅客再次进行信息核实,只有在旅客确认后订单才会生成,最后才会要求旅客付款,如一开始就要求旅客转账付款,遭遇诈骗的可能性就比较高。凡涉及经济往来的操作一定要慎之又慎,不轻易尝试自己不熟悉、不了解的金融操作,不泄露自己银行卡、网银的密码,一旦在购票过程中发现可疑,马上停止操作,及时报警。

陷阱三 申领丧葬补贴,先通过银行ATM机交保证金

5日,市民王女士接到一个陌生电话,对方自称是民政局财政中心工作人员。称其母亲的丧葬补贴可以申领了,同时与王女士核对了母亲生前的身份信息、去世的时间等,王女士见信息相符就相信了。

对方又提供一个申领丧葬补贴的联系方式,王女士随即拨通了电话,对方自称杨主任。杨主任核对了王女士的身份信息后说可以申领但要先交一笔保证金,但王女士称自己当天并没有时间办理,杨主任就说可以通过转账操作。

随后,王女士就按提示到附近银行的取款机上进行操作,结果分两次操作,王女士的56788元全被转出。杨主任告诉王女士转账成功后,他进行操作,不久就会把王女士的钱和丧葬补贴费一起转回。挂断电话后,王女士越想越不对,重拨杨主任的电话却发现电话已关机。王女士这才十分着急地来到东城派出所报了案。

警方提醒 财政局不会采取电话形式通知群众办理所谓的丧葬费业务,丧葬费办理需经相关部门进行严格的资料审核后,按照国家政策和程序发放。

陷阱四 加盟微商要求先付款后发货,再闹人间蒸发

今年25岁的女孩小柳(化名)来自湖南,现暂居我市。日前,她收到一条陌生人申请添加好友的微信信息,小柳没多想就接受了。对方自称刘某,是一名微商,卖的是某品牌化妆品。

小柳看了刘某的朋友圈后,对其卖的化妆品很感兴趣,欲加盟。根据对方提供的信息,小柳将12960元钱通过支付宝的方式转给了刘某订货。然而,小柳催了刘某好几天都没有收到货。3月8日,小柳再催时,发现刘某已经将自己删了。小柳意识到自己被骗,就来到东城派出所报案了。

警方提醒 目前发现的微信诈骗,范围涵盖票务、金融、收藏等多个行业领域,犯罪对象不明确,犯罪地点甚至跨国境,打击处理难度大,财产损失难追回。公众对微信信息应提高警惕,不轻信、不贪心、重核实。